
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 691
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 2 juni 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bedrijventerreinen  -  Stand van zaken

Volgens de bezettingstabel van het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) van 
31 januari 2020 nemen bedrijventerreinen in Vlaanderen 50.093 ha in (buiten poorten). 
83% daarvan is 'bezet'. Dat kan zijn:

- in gebruik: 32.201 ha;
- leegstaand: 1850 ha;
- in (her)ontwikkeling: 188 ha.

De overige 17% is:
- reservegrond in bezit van bedrijven: 1 850 ha;
- reservegrond van projectontwikkelaars: 381 ha;
- in ontwikkeling: 560 ha;
- (tijdelijk) niet realiseerbaar: 

 door beperkingen van korte of middellange duur: 1421 ha;
 door beperkingen van lange duur: 1493 ha;
 niet realiseerbaar: 129 ha;
 door afwijkend gebruik: 810 ha;
 door andere redenen: 244 ha;

- actief aanbod: 1157 ha.

Ik had aanvullend graag volgende gegevens ontvangen, graag opgesplitst per provincie.

1. Wat is het aantal watergebonden bedrijventerreinen in Vlaanderen (exclusief 
poorten), in aantal percelen en in oppervlakte?

2. Wat is het aantal watergebonden bedrijventerreinen in Vlaanderen (exclusief 
poorten) dat in gebruik is, in aantal percelen en in oppervlakte?

3. Wat is het aantal watergebonden bedrijventerreinen in Vlaanderen (exclusief 
poorten) dat nog beschikbaar is (in aantal percelen en in oppervlakte)?

4. Wat is het aantal watergebonden bedrijventerreinen dat trimodaal ontsloten is (in 
aantal percelen en in oppervlakte)?

5. Wat is de huidige nood aan bedrijventerreinen/watergebonden bedrijventerreinen? 
Hoe wordt deze behoefte bepaald? En wat is de behoefte per provincie/zone?

6. Hoeveel bedrijventerreinen/watergebonden bedrijventerreinen zijn volledig uitgerust 
en klaar voor onmiddellijke ingebruikname? Graag een opsplitsing per provincie.



7. Kan de minister per zone de reden geven waarom het bedrijventerrein (tijdelijk) niet 
realiseerbaar is, hetzij door afwijkend gebruik, door beperkingen van korte, 
middellange of lange duur of door andere redenen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (595), Zuhal Demir (691).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 691 van 2 juni 2020
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Hilde Crevits, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


